



Волжская коммуна - "Вывели на чистую воду"



В преддверии Дня сотрудника органов следствия РФ представители СУ СК РФ по Самарской области рассказали «ВК» о результатах расследования резонансных дел.

Самарским следователям приходится сталкиваться с самыми разными преступлениями: похищение детей, убийство родни ради наследства и ликвидация бизнес-конкурента.

Похитители детей

15 апреля 2011 года Руслана Бакиева приговорили к 18 годам колонии строгого режима за убийство кассира ГУ МЧС России по Самарской области. Оказавшись в заключении, он не потерял связи с внешним миром: к нему постоянно приходила его девушка Екатерина Косарева. Кроме того, как выяснилось позднее, у него был смартфон с выходом в Интернет, что позволило Бакиеву не просто задуматься о киднеппинге, но и проработать детальный план. «Ему были нужны дети, чьи родители - обеспеченные люди, поэтому сконцентрировал свое



внимание на работниках банковской сферы, - рассказал следователь по особо важным делам 3-го отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Самарской области Дмитрий Серебряков. - В Интернете он искал семьи, где есть маленькие дети, изучал страницы их родителей в соцсетях, потом узнавал, в какой детский садик и группу ходят дети, кто из родителей где работает».

Все оказалось просто: люди буквально выставляли свою жизнь напоказ, рассказывая о каждом своем шаге. Детские сады - тоже учреждения открытые, по телефону вам без проблем сообщат график работы, число групп, расписание занятий. Разработать план оказалось просто. Дальше нужно было подыскать сообщников.

«Бакиев по телефону связался с другим осужденным, который отбывает наказание в ИК-26 в Спирidonовке, тот посоветовал одного знакомого, тот привлек еще двух приятелей, которые были не прочь подзаработать, - говорит Дмитрий Серебряков. – Затем Бакиев объяснил, что от них требуется силовая поддержка, они договорились о цене. Первая попытка похищения ребенка сорвалась, потому что воспитатель детского сада в Тольятти заподозрила неладное: Бакиев позвонил ей от имени отца мальчика, сказал, что его заберет сестра. У воспитателя возникли сомнения, и она перезвонила матери ребенка».

Следующее преступление было спланировано куда лучше: утром 24 января Екатерина Косарева и трое ее сообщников стояли около подъезда жилого дома на ул. Мостовой в Кинеле, в котором жила руководитель офиса одного из банков Елена с двумя детьми. Маленькие брат и сестра вышли из подъезда первыми, пока их мама закрывала двери квартиры. Детей встретили похитители: «бравые ребята» держали дверь подъезда на случай, если Елена спустится раньше, Екатерина в это время подхватила четырехлетнего Диму на руки и села с ним в машину. Когда Елена вышла из подъезда, ее дочь была в шоке, сына след прости, а на телефон ей пришла СМС от Бакиева. От женщины потребовали выкуп - два миллиона рублей. Силовики не хотят рассказывать, как вышли на след преступников. Известно только, что мальчика нашли в доме на ул. Ташкентской в Самаре, Косареву - в квартире у родственников Бакиева.

Фигуранты этой истории арестованы, и все, кроме одного, вину свою признают. Им вменяется похищение ребенка группой лиц по предварительному сговору.

Следователи также рассказали: после того, как стало известно о том, что у Бакиева в колонии был мобильник с Интернетом, с помощью которого он получил всю необходимую информацию, в отдельное производство выделили материал по нарушениям со стороны сотрудников УФСИН России по Самарской области. 13 сотрудников ведомства уже привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

Неудавшийся миллионер

Началась эта история в ноябре 2017 года, когда в отдел полиции Самарского района обратился с заявлением мужчина. «Он сдал оружие и сообщил о том, что его знакомый планирует убить тестя с тещей и попросил его подыскать исполнителя. Роль киллера сыграл сотрудник полиции, и благодаря четкой работе угрозыска 6 февраля 2018 года мужчину удалось задержать после передачи «исполнителям» 15 тысяч рублей, хомутов и перчаток, которые должны были использоваться при совершении преступления. После этого материалы передали



нам, и мы возбудили уголовное дело по факту приготовления к убийству по найму двух и более лиц из корыстных побуждений», - вспоминает о начале расследования следователь по особо важным делам 3-го отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Самарской области Ольга Сыромятникова.

Впоследствии выяснилось следующее: Виктор Кальян, являющийся индивидуальным предпринимателем, в свои 42 года зарабатывал немного, зато был женат на женщине, которая могла стать богатой наследницей. Ее отец - бывший нефтяник, родители владеют элитной недвижимостью в Самаре и Анапе.

По версии следствия, мужчина предлагал по 500 тысяч за голову каждого, а посреднику, который нашел ему исполнителя, обещал «надбавку» за ликвидацию киллера. Рассчитаться с долгами он планировал после того, как супруга вступит в наследство.

Интересно, что свободных денег в семье не водилось, и чтобы отправить киллера и посредника в Анапу, где обосновались тестя с тещей, Кальян предположительно решился на кражи колес от машин и бытовой техники из магазинов. Впрочем, заработать на этом он не успел, и часть похищенного была найдена при обыске у него в гараже.

Вину в приготовлении к заказному убийству Виктор Кальян не признает. Его жена не стала дожидаться окончания расследования и развелась с ним. Женщина говорит, что не подозревала о планах супруга. Окончание расследования запланировано на август этого года.

Ритуальные войны

9 мая 2017 года около дома 23 на ул. Калинина в Самаре было совершено покушение на Владимира Попова. Его расстреляли возле подъезда собственного дома. Мужчину доставили в больницу с четырьмя огнестрельными ранениями, врачи боролись за его жизнь на протяжении полугода, но в конце ноября он скончался.

Официально Владимир Попов был спортсменом, занимался разными видами восточных единоборств и даже открыл спортивную школу для детей. Однако, как выяснили следователи, убили Попова из-за конфликта интересов на рынке ритуальных услуг.

«По нашим данным, Попов неофициально представлял интересы одной организации по оказанию ритуальных услуг, а его предполагаемые убийцы - другую, - сообщил следователь по особо важным делам 3-го отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Самарской области Андрей Святкин. - Мира между ними быть не могло, потому что они были участниками «смежного бизнеса». Плюс между Поповым и руководителем фирмы-конкурента был давний денежный конфликт. Поводом для убийства стала обыкновенная ссора на кладбище, после чего была дана команда о ликвидации Попова».

Как установило следствие, для совершения убийства за один миллион рублей был привлечен человек по прозвищу Хан, а тот взял себе в помощь двух мигрантов. Их снабдили автомобилем и оружием, а после исполнения задуманного мигрантов вывезли в Казахстан, откуда они уехали и затерялись где-то на просторах Азии.

В руки силовиков, кроме Хана, попали два предполагаемых заказчика - Андрей Маклаев и Игорь Гужин. Никто из них свое участие в совершении преступления не признает.

В настоящее время предварительное расследование этого уголовного дела завершено, прокурором утверждено обвинительное заключение и уголовное дело направлено в суд для



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

рассмотрения по существу. Фигурантам вменяют организацию убийства группой лиц по предварительному сговору по найму, а Маклаеву и Хану еще и незаконный оборот оружия.

<http://www.vkonline.ru/content/view/203857/vyveli-na-chistuyu-vodu#print>

25.07.2018 02:47:00

Автор: Александра БУДАЕВА

Изображения



Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/folder/879154/item/1243212>